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Mottók: 
„Legnagyobb cél pedig itt, e földi létben, 
Ember lenni mindég, minden körülményben.”                „Az igazat mondd, ne csak a valódit.”                                                                                                                          
/Arany János/                                                                                                       /József Attila/ 

 
A demokratikus jogállam intézményeinek és a demokratikus közéletet hivatásszerűen alakító 
politikusoknak a szabad bírálata, működésük, tevékenységük ellenőrzése és kritikája – legyen 
az akár rendkívül éles hangú vagy támadó – a társadalom tagjainak, az állampolgároknak, 
illetve a sajtónak olyan alapvető joga, amely a demokrácia lényegi eleme… (Idézet a 
véleménynyilvánítást és a sajtószabadságot is taglaló 7/2017. /III. 7./ számú 
ALKOTMÁNYBÍRÓSÁGI HATÁROZAT indoklásából.) 

 ======================================================== 
 

A SZOCIALIZMUS IDEJÉN 
JOBBAN ÉS KISZÁMÍTHATÓBBAN ÉLTÜNK 

 

Közelmúltbeli visszaemlékezések  
becsmérlések, pocskondiázások és hazugságok nélkül 

 
I 

 
Megint országgyűlési választásokra készülünk, mint 36 évvel ezelőtt, amikor korántsem a 
magyar nép elsöprő többségének kikövetelése következményeként létrejött a közösségi 
államrend utáni rendszerváltozás, több párti működéssel. Akkor a hatalmat megszerző 
Magyar Demokrata Fórum ígérte: olyan fordulatot hajt végre, amely megállítja a nemzet 
további süllyedését az általános, minden téren megmutatkozó válságba és kivezeti abból az 
országot. Nos, a valóság erre rácáfolt, ugyanis az elkövetkező években az ipari, szövetkezeti 
és egyéb munkahelyek zömét felszámolták, megfogyatkoztak a szolgáltatások, minek 
hozadékaként 100 ezrek kerültek az utcára és kezdetét vette a tömeges elszegényedés. 
 
Négy év múlva, a következő országos voksoláson, az emberek úgy gondolták, visszahozzák a 
szocialista erőket, amelyek a megelőző évtizedekben mégis csak sikeresen tevékenykedtek, 
kihozva az országot a Horthy-világ nyomorából, a második világháború okozta gazdasági-
társadalmi nehézségekből. Nos, a valóság erre is rácáfolt, hiszen ez a - már a liberális 
értékeket is magáénak valló - baloldali vezetés más irányt vett, hiszen kevésbé gyarapította, 
inkább soványította az országot azáltal, hogy számos céget eladott a külföldi befektetők 
számára. 
 



 2 

Négy év múlva, a következő országos voksoláson, az emberek úgy gondolták, próbálkoznak 
fiatalabb vezető garnitúrával, a konzervatizmust és keresztény hagyományokat is ápoló 
demokratákkal, akik szintén a bajból kilábalást ígérték. Nos, a valóság erre is rácáfolt, hiszen 
a kiterebélyesedő gondok túlságosan lassú ütemben kezdtek megszűnni, s jelentkeztek 
újabbak is.  
 
Négy év múlva, a következő országos voksoláson, majd a következőn is, az emberek úgy 
gondolták, ismét adnak esélyt a valamennyire még baloldali csoportoknak, hogy a 
mindennapokat könnyebbé tegyék. Nos, a valóság ere is rácáfolt, a hiszen a különféle 
problémák növekedtek, s ekkor jelentkezett újra a fiatalabb garnitúra, amely immáron másfél 
évtizede vezérli az országot, ahol vannak jelentős előrelépések, eredmények, de a lakosság 
körülbelül kétharmada nagyon nehezen éli az életét. 
 
És idén április közepén ismét országos választásokra kerül sor. A jelenlegi aggodalmainkat 
most fokozza az egyre bizonytalanabb nemzetközi helyzet, például az orosz-ukrán háború, a 
az uniós vezetés által kierőszakolt gazdasági szankciók tömkelege, meg a  fenyegető migráns-
veszély. 
  
A helyzetet csak bonyolítja, hoy az utóbbi hetekben-hónapokban erőteljesen, sőt, félelmetesen 
felpezsdült a hazai közélet, ezen belül pedig a politikai szféra. Közeledve a szavazásokhoz,  a 
hatalmat gyakorlók, meg a hatalomra aspirálók egymás ellen használnak nyomdafestéket alig 
tűrő kifejezéseket, gyakran csúsztatnak, mellébeszélnek, hazudoznak, tagadnak, karakter-
gyilkolásznak, s néha eléggé agresszíven agitálnak a saját álláspontjaik, nézeteik, 
cselekedeteik mind szélesebb körű támogatása céljából. 
 
E szinte pokoli állapotra szinte ráadást jelent az írott és elektronikus sajtó tevékenysége is, 
amely gyakran nélkülözi az objektivitást, mi több, elfogult, részrehajló, felturbózó, vagy 
éppen bagatellizáló. Olykor pedig elhallgató! Sőt, bekövetkezett a feudális világot idéző eset 
is, akadt bíróság, amely a „sajtószabadság jegyében” betiltotta az egyik nyomdai újság külön 
kiadásának terjesztését – a tartalma miatt, amelyet az érintett párt kifogásolt.  
 
Ezek után rengetegen kérdezik: tényleg jó ez a több párti rendszer? Sokan emlékeznek a régi 
időkre, konkrétan 1947 szeptemberére, amikor 10 párt került a parlamentbe, s a nem szúnő  
veszekedések-viták rövid idő múlva lehetetlenné tették a munkát. 
 
Az köztudott, hogy a demokratikus alaprend működéséhez hozzátartozik a többpártiság, de 
hogy e vonatkozásban többet is tudjunk, segítéségül hívjuk a már régen elhunyt orosz-szovjet 
írót, Alekszandr Szolzsenyicint, akinek a Hogyan mentsük meg Oroszországot? (Magvető – 
1990) című töprengéséből megtudjuk:  
 
A párt ősi, jól ismert jelenség, Már Titus Livius megírta (ő római értelmiségi volt): A pártok 
közötti harc sokkal nagyobb bajt hozott és hoz is a nép számára, mint a háború, az 
éhínség, a dögvész vagy bármilyen más istencsapás.  
 
A „párt” szó azt jelenti: rész. Ha pártokra oszlunk, azt jelenti: részekre oszlunk. Ha a párt a 
nép része, vajon kivel áll szemben? Nyilván a nép többi részével, amely nem követi. Minden 
párt sajt maga érdekében tevékenykedik. A pártérdekek elhomályosítják a nemzeti érdekeket. 
A pártok érdeke, de még a létezésük sem azonos a választók, sem a nemzet érdekeivel. Kinek 
kötelesek számot adni a pártok saját központi bizottságukat kivéve? Erre nincs utalás egyetlen 
alkotmányban sem. A pártok versengése eltorzítja a népakaratot. 
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Eme írói vélemény bizony eléggé sarkos! Ám gondolkodásra késztet, sőt, jobbító felismerésre 
annak érdekén, hogy a demokrácia megnyilvánulásának vannak, lehetnek alternatívái! Ezek 
egyikére legutóbb példát is láttunk a legnagyobb ellenzéki párt megyeszékhelyi nagygyűlésén, 
ahol a téren lévő ezrek közfelkiáltással választottak országgyűlési képviselőjelölteket! 
 
 
2026. január 1.                                               (FoÍytatás következik) 

 
 

                                                                  VELKEI ÁRPÁD                                                                                                                  
                                                                                                 főszerkesztő 

 
 
 
 
 

INFORMÁLJA, KÉRDEZZE, OLVASSA 

a rendszerváltozás veszteseinek készülő 

VILÁGHÁLÓS NÉPÚJSÁGOT, 
 a 

FÜGGETLEN MAGYARORSZÁGOT! 
Internetes cím: www.fuggetlenmagyarorszag.hu 

 E-mail cím: fuggetlenmagyarorszag@fuggetlenmagyarorszag.hu 

Levélcím: 3247 Mátraballa, Fő út 113. 
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